



## 今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-PHILIPPIANS-002

腓立比书 1:1-16

查克 史密斯牧师主讲

题目：满了仁义的果子

亲爱的朋友，您好，弟兄姐妹，主里平安。目前，我们进入腓立比书。这次我们看第一章第 1 节到 16 节。

保罗在祂这封书信的一开始，以及他写的腓利门书和帖撒罗尼迦前书，都没有在书信的起首的地方，表明他身为使徒的位份。通常，他是这样写着：「奉神旨意作使徒的保罗」，然而现在他所写的，是以朋友对朋友的身份而写的这书信。

腓立比书第一章 1 节说：『基督耶稣的仆人保罗和提摩太』。

「仆人」这个字在希腊文里是「doulos」，这个意思是「奴仆」。奴仆的工作是终生的事。

腓立比书第一章 1 节说：『在基督耶稣里的众圣徒，』

「圣徒」这个字现在常被滥用。我们已经失去这个字真正的意思；这个字的意思是来自于希腊字「hagios」，它的意思是「圣洁」。实际上，保罗的信是写给这些奉献自己的人。因此在字义上来说，「圣徒」这个字的意思是，圣洁或是分别为圣的意思。

腓立比书第一章 1 节继续说：『写信给凡住腓立比、在基督耶稣里的众圣徒，和诸位监督，诸位执事就是工人。』

当我去查看「监督」这个字词的希腊文，它的意思是「主教」，我们知道那是看着整个天主教会支派的人。而在这里，则是管理着当地教会的人；至于「执事」则是那些在教会里作服事工作的人。

腓立比书第一章第 2 和第 3 节说：

1:2 愿恩惠、平安从 神我们的父并主耶稣基督归与你们！

1:3 我每逢想念你们，就感谢我的神；

因此，保罗，每次当他回想起神在腓立比的工作的时候，都为了他们而感谢神。

腓立比书第一章 4 节说：『每逢为你们众人祈求的时候，常是欢欢喜喜地祈求。』

保罗在为腓立比人祷告的时候，总是感谢神，因为神在他们那里所成就的工作，保罗在祷告当中常常是充满欢喜的。他为了这些人从第一天直到如今，在福音中的相交团契而感谢神。

现在说到「相交 / 团契」这个字，在希腊文是 *koinonia*，这是在福音里合一的意思。毫无疑问的，这也可以连系到在这些年里，他们供应保罗的情况。

腓立比书第一章第 5 和第 6 节说：

1:5 因为从头一天直到如今，你们是同心合意地就是合一地兴旺福音。

1:6 我深信那在你们心里动了善工的，必成全这工，直到耶稣基督的日子。

耶稣基督的日子，当然就是主基督再来的日子；那日，主耶稣会为了祂的教会而来。我很确信神能够继续祂所开始的工作。

腓立比书第一章第 7 节说：『我为你们众人有这样的意念，原是应当的；因你们常在我心里，无论我是在捆锁之中，是辩明证实福音的时候，你们都与我一同得恩。』

因此，你可以看到保罗在这封书信中的个人特色。保罗真是敞开心门来向腓立比人说话，而且，他们也常在保罗的心上。这里再次地提到他们合一地分享，因为他们在神的恩惠上，是与保罗一同有份的。他们也将自己所有的与此时正在捆锁之下的保罗分享。因为保罗坚定地捍卫福音而被下到监牢里，因此，腓立比信徒在这各种不同的状况之下，都与保罗一同分享。

腓立比书第一章 8 节说：『我体会基督耶稣的心肠，切切地想念你们众人；这是神可以给我作见证的。』

在哥林多后书第五章第十四节，保罗说：「原来基督的爱激励我」，我切切地想念你们，这是主耶稣基督将你们放在我的心上。

腓立比书第一章第 9 节继续说：『我所祷告的，就是要你们的爱心在知识和各样见识上多而又多，』

保罗说，他为了过去与腓立比信徒有彼此相交团契的时光感谢神，而他也为他们祷告，这是保罗的祷告：「要他们的爱心在知识和各样见识上多而又多」。

你们知道有一句话说，「去知道神，就是去爱神」。主耶稣说：「你们要学我的样式」的原因，是因为祂要你去知道祂有多么地爱你。去学习祂，去知道祂对你有何等的爱，因为主耶稣知道，你愈认识祂，你就会愈明白祂对你的爱，而你愈明白祂对你的爱，你也愈会去对祂的爱作出回应。因此，当你得到了神对你的爱的知识之后，你也会更多更多地去回应主基督的爱。

腓立比书第一章 10 节说：『使你们能分别是非，作诚实无过的人，直到基督的日子；』

这里再次地提到，主耶稣基督再来的日子。祂能够保守你，在祂来临的日子里。这是保罗要腓立比信徒成为的样子：在他们的爱心和知识上有更多的增长，使他们可以分辨是非，或是以诚实没有过犯，良善的态度来生活。

「诚实」英文是 sincere，是来自于拉丁字 sincere。它其实是由两个字组成的，「sin 没有」和「cere 腊」，就是没有加腊的意思。在古罗马的时代，他们有许多艺术家。他们都用小锤子和雕刻刀来雕刻大理石，这在当时是相当普遍的事，就是制造大理石的作。

而在雕刻大理石的时候，并不是每人都是完美的。很可能当你试着要为雕像上的鼻子塑形时候，一个不小心，你的手滑了，然后把鼻子碰到了一角。嗯，当然他们非常地聪明，他们会磨碎一些大理石粉，与腊混合在一起，然后再将这含腊的粉补在鼻子上，因为作得十分巧妙，所以你无法分辨出来。因此，当你到店里，你会看到这个可爱的雕像，说：「喔，我喜欢这一个，我要把这个雕像放在在大厅的入口。」

你就把这个雕像买回家了，把它放在大厅的入口；然后当夏天来临的时候，当你走进屋子，而那雕像的鼻子却融化并且滴到嘴唇上，你就知道，那是腊。所以拉丁字的 sincere，是指「没有加腊」的意思，没有虚假，是真诚的。而这也是保罗要腓立比信徒成为的样式：在他们的信心上真诚，没有虚假。

腓立比书第一章 11 节说：『并靠着耶稣基督结满了仁义的果子，』

仁义的果子，是爱，和平和喜乐。保罗要他们充满这些仁义的果子。要充满爱，充满喜乐，以及充满和平。

腓立比书第一章 11 和 12 节说：

1:11 叫荣耀称赞归与神。

1:12 弟兄们，我愿意你们知道，我所遭遇的事更是叫福音兴旺，

这些腓立比的信徒一直关注保罗的事奉，他们明白保罗是在耶路撒冷被逮捕的。他们也知道保罗在该撒利亚受监禁，有两年的时间成为一个政治性的筹码。他们也知道保罗要向该撒上诉，他们知道保罗现在是在罗马受监禁。这是一个受到他们至为敬重的人，也是他们深深敬爱的人。他们明白保罗是受到一些虚假的指控才被下到监牢里，而不是真的有罪。这样看来，保罗留在监牢里似乎是浪费了他的才能，保罗应该是忙于到处去分享福音的资讯，而现在，他却是受到监禁。这看来像是神做了某些糟糕的失误，容许这位十架的战士被關在监牢里。

许多时候，我们不能明白神为什么容许某些事情的发生，从我们的观点来看，神在这里真是作了一个很严重的失误。你有没有想过，神在你的生命里做过一些失误呢？朋友阿，有许多时候，我总是认为神是在犯错误。我的环境，我的处境，那些确实是一个错误。但是保罗却对腓立比人肯定地说，那些所发生的事，神确实真的是使用他将福音更加地扩展兴旺了。

神的手的作为可以是极奇妙的，甚至是当我个人是在受亏的时候，这些事不是出自于我个人的选择，而是总要明白并且相信神的手在掌管着一切。

前几天，在星期六的时候，我离开家来里到教会，突然间想到：「喔，我忘了我的眼镜。」因此我又回家拿眼镜，但是我没有在固定的地方看到眼镜，那时，我才发现眼镜在我的口袋里。人们说这是人老健忘了，在年纪大的时候会发生的事。我自言自语说：「哦，我已经迟了。」然后当我走向车子的时候，突然有了这个念头：「我怀疑神是不是要使我避免一个意外。」你知道要发生意外是必须非常精准的，在几分之一秒的时间之内发生。而在那个时间点上，短短一点时刻的延迟，就可以保护你在马路上不受到意外的伤害。因此，我开始说：「哦，主啊，感谢你，你知道我所不知道的事，你在看顾着我这只迟钝的小羊，你看顾着那些自己没有足够的敏锐度去照看自己的人。因此，无论是什么，为了什么目的，我都感谢主。为着你在看顾着我而感谢你。」

可以瞭解到在我身上发生的任何事，都是为了好的目的，是一件重要的事，也是好事。在神的心里，对我的生命有一个美好的计划。因此，保罗在罗马书第八章廿八节对罗马教会说，「神叫万事互相效力，叫爱神的人得益处。」保罗从神让他受到监禁的事，去查看美好的目的。因此，他要鼓励腓立比信徒，因为他们为了神使这大能的使徒被浪费在监牢里，而感到怀疑和疑问。然而，保罗向他们肯定说，藉着自己的监禁，神的手所做的工和神的目的正在被成就。因此他说，「我愿意你们知道，我所遭遇的事更是叫福音兴旺。」

当保罗要被带到罗马去的时候，他在地中海经历过一个十四天可怕的暴风雨。在出航之前，保罗曾经警告船长说，不要航行。他说：「我知道有一场真正的灾难要临到我们身上。」但是船长告诉罗马百夫长说：「嘿，这个人对海洋有什么认识呢？我才是船长。我一辈子都在海上生活。他只是个在陆地上行走的人。什么都不懂。让我们起航吧！」因此百夫长说：「好的，就开船吧！」而他们真的碰到了非常可怕的暴风雨，有十四天的时间他们见到太阳或是星辰；这船只是在地中海里上下地颠簸着，而主桅竿已经断了。他们扔出所有的货物，只是为了保全自己的生命。最后，他们只能在海中随波逐流。每个人都晕船而且很悲伤忧愁。但是在十四天之后，保罗站起来对他们说：「我曾经告诉你们不应该开船。但是，放心吧！昨天夜里，主的使者站在我的面前对我说，你们的性命一个也不失丧，惟独失丧这船。」

嗯，因为主，要去接触在马尔它岛上的官长，而这一切只是使保罗以一个不寻常的途径去到马尔它岛；那里不在他们计划的行程当中，所以神让他们绕道，去到马尔它。因为保罗不可能去告诉船长说，要去马尔它岛。但是，在那里，有主基督要去接触的灵魂，因此，保罗在那里对当地的土着有一个很大的见证，那里也开始有了属灵的复兴。我确信，由于保罗去到马尔它岛，因此神的工作就在那里持续下去。

保罗的监押，由马尔它岛又到了部丢利，再到罗马，现在，他在罗马受监禁，但是保罗说：我所遭遇的事更是叫福音兴旺。

腓立比书第一章 13 节说：『以致我受的捆绑在御营全军和其余的人中，已经显明是为基督的缘故。』

御营这是指罗马皇帝尼禄王在罗马的皇宫。我们在其他地方曾经读到，在尼禄的侍卫当中有许多人来信靠耶稣基督。

腓立比书第一章 14 节说：『并且那在主里的弟兄多半因我受的捆绑就笃信不疑，越发放胆传神的道，无所惧怕。』

他们见到保罗如何毫无畏惧地作见证，保罗如何带领这么多狱卒来到主耶稣基督面前。而保罗放胆地见证，也使得他们许多人都大胆地，开始为主而作真实的见证。因此，保罗说：「万事互相效力」神在整件事里动工。而我的受监禁以及我所遭遇的事更是叫福音兴旺。

现在他在腓立比书第一章 15 和 16 节说：

1:15 有的传基督是出于嫉妒纷争，也有的是出于好意。

1:16 这一等是出于爱心，知道我是为辩明福音设立的；

因为保罗是一个强势而且互动型的领袖，所有他有着敌人也有朋友，这是拥有领导权的代价。有些人嫉妒保罗的事奉，以及神藉着保罗所做的事。因此，他们想要因着保罗是在捆绑中的这件事，从当中得到一些好处。他们就出去，开始试着做自己

的工作，这是出于竞争的心态。他们背后的动机是争竞，要与保罗对抗，他们想要建立自己的势力范围的小圈子。因此，他们在所做的事情上的动机真是错误的，但是，保罗却为了他们所做成的事而欢喜。

我认为，对于一个真实的基督教牧者来说，这是一个十分惊人的例子。保罗他不在于谁得了称赞；他所在乎的是，主基督的工作被成就了。

好了，亲爱的朋友，弟兄姐妹，这次我们暂时分享到这里。腓立比书是一卷非常令人盟祝福的书卷，希望你下次仍旧安排时间收听。

愿主耶稣基督的恩惠和安息住在你的里面，使你藉着祂的灵，在你的里面可以刚强壮胆，使你能够得到圣灵的启示和光照，以致你能够明白神是何等地爱你，神对你的生命有祂的计划。但愿你能够为基督而活，并且与祂同在国度里直到永远。愿神祝福你，你是君王的儿女。愿主的慈爱和恩惠常与你同在，奉耶稣基督的名求，阿们！